

修路 修座椅 修健身器

# 小区就是咱的家 居民主动照顾它

活动室的座椅破损，居民自己动手全部修好；游乐、健身的器材出了故障，居民及时修复；路面地砖缺失，居民自费买来水泥，填补路面……连日来，记者在社区采访，常遇到这样的情景。越来越多的居民，以“家人”的姿态，用心维护小区环境。在大家的共同呵护下，小区面貌越变越美。

## 隐患消除了

奥林匹克花园南区12号楼旁，有一处小型儿童游乐区，每天有不少孩子过来玩耍。

11月3日，西华苑东社区网格员师晓壮在巡查中，感觉一个滑梯有轻微歪斜。仔细检查，是连接处的铁皮零件断裂。若不处理，隐患不小。她拿出手机，拍下照片，准备联系物业。“晓壮，干啥呢？”居民张先生恰好下楼，和网格员打招呼。得知情况后，他马上说：“我是焊工，这种小活不在话下。”他转身跑回家，取来电焊工具，从一层住户家引出来插线板，说干就干。20多分钟后，焊好了。试了一下，滑梯很稳当，隐患消除。

西华苑三期小区，有一排健身器材，老人们常在此锻炼。11月2日，御德苑社区网格员张睿玲发现，扭腰器坏了，转盘转不动。居民胡大娘遗憾地说：“我就爱用这个，咋坏了呢？”



居民主动修理活动室的座椅

63岁的王大爷下楼遛弯，见此情景，忙说：“我以前在工厂上班，小毛病都能修。”一番检查，是转轴处的防水漆脱落，淋雨生锈，导致卡顿。老人回家拿来除锈剂，喷后等了10多分钟，器材可以转动了。随后，他往上面涂抹了机油，避免再生锈。胡大娘笑着夸赞：“老王真有一手，这活儿干得漂亮。”

## 出行安全了

前进路南段21号院，是一处老旧小区。楼道的台阶跨度较大，老年人上下楼，需要抓着扶手。

11月3日，前进路南社区网格员齐新萍在巡查中，碰见70岁的彭存惠老人，对方正拿着工具在楼道里忙活。询问得知，木质扶手使用时间较久，出现多处破损甚至断裂。老人找来木板和工具，主动修复。老人手巧，当过木工。找来木板，锯成合适大小，用钉子、乳胶、铁丝填补固定，再刷一层油漆。老人走进各个单元，逐个维修。

同一天，玉园路23号院，楼前一处破损路面被修好。默默修好路的是67岁的住户张建民。破损面积不大，但露出了路灯电缆，太危险。玉园南社区杨恩英巡查发现后，告知了物业。由于是周日，维修人员不在，只能

暂且搁置。张大爷性子急，当天自己买来水泥、沙土，与另外两名热心邻居一起，重新铺设了路面。

## 环境更美了

“叮叮当当”，11月3日，蓝山社区新时代文明实践站内，传来持续敲击声。5名热心居民，埋头修理破损的座椅。

这里的活动室，能唱歌、跳舞、下棋，居民们都喜欢来。徐贵莲、田长海、徐改莲、徐金莲、高凤萍等居民住在附近，几乎天天来。11月1日，他们注意到座椅坏了不少。有的坐上去摇晃，有的椅面老化破损。大家一商量，带着钳子、钉子、布料、海绵等工具和材料，过来维修。有人负责裁剪新布料，有人替换新螺丝，有人重新组装。忙了3天，10余把有问题的座椅都被修好。坐上去体验，牢固又舒适。其他来活动的居民见了，竖起大拇指说：“辛苦了，座椅就和新的一样。”

前进路南段21号院，13号楼的前面有个小亭子，居民喜欢在此聊天。11月1日，前进路南社区网格员范伟燕发现，亭子的台阶、木椅都有破损，影响了整体美观，也容易磕绊。仅过了一天再来，破损处已被修复如初。随后得知，是楼里的几名热心居民自掏腰包，买来水泥、沙子、铁丝、铁管等材料，一起动手修好的。

记者 李涛 通讯员 张晓瑜  
张娇燕 田杰英 文/摄

## 女子张贴小广告 网格员抓个正着

本报讯（记者 韩睿 王英 通讯员 李青兰 赵芷夷）11月3日，一名形迹可疑的女子在桥东街24号院百融居小区张贴小广告时，被巡查走访的新街社区网格员抓个正着。随后，网格员和物业负责人没收了小广告，民警对其批评教育，女子承诺下不为例。

当天上午，网格员李青兰在该小区巡查走访时，发现一名形迹可疑

人员头戴鸭舌帽、还戴着墨镜和口罩，包裹得严严实实，鬼鬼祟祟四处溜达，怀里还似乎揣着什么东西。一上午，网格员在多栋居民楼内都看到对方来回徘徊的身影，不由得疑窦丛生，及时拦住后询问对方是否为住户，具体在哪住。该女子支支吾吾，东拉西扯不正面回答问题，随后更是在准备逃离时，从衣服里掉出一沓纸，网格员捡起一看，

都是小广告，顿时明白了八九分。随后，李青兰将对方拦住，并电话联系了社区民警、物业负责人。

随后，在社区警务室，民警对该女子进行了批评教育，没收了所有小广告，并致电女子受雇的公司领导，让对方随后去派出所接受调查处理。随后，在物业人员、网格员的监督下，该女子将当天所贴小广告全部清除，并承诺下不为例。

姚村镇

## 培训网格员 服务再提升

本报讯（记者 毕晶晶）11月1日，由晋源区新联会和区侨联共同组织的灵悦心理健康公益讲座走进姚村镇，姚村镇40余名村（社区）网格员参加。

本次讲座由区新联会副会长、区侨联委员马艳玲老师主讲。马老师以“网格员与‘心亮工程’”为主题，围绕“自己与自己、自己与他人、自己与世界的关系”三个方面，通过结合与日常生活息息相关的例子采取深入浅出的讲解方式，为姚村镇40余名村（社区）网格员传授了许多实用的心理健康知识与心理调适技巧。

网格员小王在培训后表示，认真学习心理健康相关知识，不仅有助于自身工作能力和工作效率的提升，更有助于用专业服务守护居民幸福。自己将把这些宝贵的经验应用到实际生活中去，为居民带来更多温暖与力量。

## 与母争吵出走 多方合力寻回

本报讯（记者 周利芳 王国庆 通讯员 史振华）9岁的儿子与母亲发生口角后离家出走，惊慌失措的母亲求助南黑窑社区。11月1日，在唐槐街道筹备组南黑窑社区网格员、物业工作人员与民警的全力帮助下，4小时后，孩子被找回。

“你好，我家孩子找不到了，老师说没去上学，我老公在外地出差，我一个人不知道该咋办了！”当天上午8时52分，社区网格员突然接到

辖区居民王女士的求助电话。原来，9岁的儿子与母亲发生口角后，赌气离家出走。

了解情况后，网格员立即请同事在网格群发布寻人启事，同时联系小区物业经理和保安队长，查看男孩是否在楼顶天台、楼道、地下室、车库等地方。四处寻找无果后，物业经理与网格员陪同着王女士，来到辖区派出所报了案。在网格员、物业工作人员和民警的高效联动下，经过4个小时的紧张寻找，民

警在男孩姥姥上班附近的工地找到了男孩。

“孩子，去抱抱妈妈吧。”在网格员的鼓励下，男孩与母亲紧紧拥抱在一起。见到孩子安然无恙，王女士激动地说：“幸亏有大家及时帮忙寻找，才能这么快找到我的孩子。太感谢大家了，你们救了我的命啊！”事后，网格员叮嘱王女士，平时要和孩子勤沟通，并要注意方式方法，避免此类事件再次发生，王女士连连点头表示同意。

网格网事